

एक नजर

हक हलाल और मेहनत की कमाई करने वाला ही सिमरन कर सकता है : जगदीश महात्मा

डेमोक्रेटिक फ्रंट कालावाली वरिंदर जंदल, संतो के पास नाम का खजाना होता है जो सबको बराबर बांटते हैं लेकिन उस समय कोई सुनता नहीं और बाद में पछताते हैं। यह शब्द डेरा सच्चा सौदा के अनुयाई महात्मा जगदीश जी ने सामुदायिक केन्द्र ओढ़ा में फार्मासिस्ट सुन्दर पाल जंदल की सेवानिवृत्ति, पुत्र का एमबीबीएस में एडमिशन और परम पूज्य संत मेनेजर साहिब के जन्म माह के अवसर पर सत्संग के दौरान कहे। उन्होंने कहा कि संतो के जाने के बाद ही हमें उनकी कमी महसूस होती है। क्योंकि मौके का कोई भी फायदा नहीं उठाता। कलियुग के इस दौर में मनुष्य को संतो द्वारा दी गई नाम की कमाई करनी चाहिए। हक हलाल और मेहनत की कमाई करने वाला ही सिमरन कर सकता है। इस मौके पर बाबा जी का अटूट लंगर व प्रसाद बरताया गया। राजेश सेन, पवन कुमार आजाद ने बाबा जी के जन्मदिन पर भजन दुख सारे कट जानगे महीना नवंबर दा आया भागा बाला, प्रेमिया ने नच नच के खुशियां नाल मनाया आदि सुनाए और बताया कि 8 दिसम्बर को मंडी कालावाली में सुरतिया धर्मशाला में रात को 8 बजे जगदीश जी महात्मा बाबा वकील साहिब के जन्मदिन माह पर सत्संग फरमाएंगे। इस अवसर पर सुन्दर पाल जंदल, बीरबल, सतपाल, मास्टर तरसेम सहित सैकड़ों प्रेमी उपस्थित रहे।

जेनवी की छात्राओं ने नुक्कड़ नाटक के माध्यम से एड्स के प्रति किया जागरूक

डेमोक्रेटिक फ्रंट कालावाली वरिंदर जंदल, पीएम श्री जवाहर नवोदय विद्यालय ओढ़ा में विश्व एड्स दिवस पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य ललित कलाड़ा ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि विश्व एड्स दिवस 1988 के बाद से 1 दिसंबर को प्रतिवर्ष मनाया जाता है। जिसका उद्देश्य एचआईवी संक्रमण के प्रसार को वजह से एड्स महामारी के प्रति जागरूकता बढ़ाना है। इस वर्ष की थीम मेरा स्वास्थ्य मेरा अधिकार रखी गई है। इस मौके पर नवोदय विद्यालय की छात्राओं द्वारा एड्स जागरूकता संबंधी लघु नाटिका विद्यालय और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ओढ़ा में प्रस्तुत की गई। लघु नाटिका में बताया गया कि एड्स किसी के साथ रहने, बात करने से, साथ खाना खाने से आदि से नहीं फैलता बल्कि यह असुरक्षित यौन संबंधों द्वारा, संक्रमित सुई के इस्तेमाल से, संक्रमित माता से अजन्मे शिशु में, संक्रमित खून चढ़ाने से फैलता है। इस अवसर पर चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर प्रदीप सिंहा, महेंद्र बैरवा, स्टाफ नर्स राजरानी, आदिनारायण, अमृतलाल, एचएम गगनप्रताप, शकुन्तला, वीरपाल कोर, सुखप्रती कोर, संतोप सहित स्वास्थ्य विभाग के अनेक कर्मचारी उपस्थित।

गांव खाई शेरगढ़ में डकैतों ने परिजनों को बंधक बनाकर लूटा और करीब 22 लाख के आभूषण व नगदी लेकर फरार हो गए

डेमोक्रेटिक फ्रंट कालावाली वरिंदर जंदल, निकटवर्ती गांव खाई शेरगढ़ में रात को डकैतों ने एक घर में घुसकर परिजनों को बंधक बनाकर हथियारों के बल पर लूटकर फरार हो गए। सूत्रों के अनुसार गांव खाई शेरगढ़ में दो भाई रोहताश कडवा व मांगे राम एक घर में ऊपर नीचे रहते हैं। सोमवार की रात को करीब 2.10 बजे तीन व्यक्ति दीवार फांदकर घर में घुसे और प्रमोद उर्फ गांधी को पिस्टल दिखाकर बंधक बना लिया। प्रमोद उर्फ गांधी ने बताया कि मैं जाग ही रहा था कि उन तीनों ने मुझे पिस्टल व चाकू दिखाते हुए कहा कि जो कुछ भी नगदी व आभूषण घर में है हमारे हवाले कर दो वना सभों को जान से मार देंगे। इतने में मेरी पत्नी भी जाग गई डर के मारे मैंने कहा कि जो कुछ है ले जाओ और उन्हींने अलमारी में से आभूषण निकाल लिए। फिर वो मुझे मेरी मम्मी पापा के कमरे में ले गए और उनके गहने उतरवा लिए। इसके बाद ऊपर मेरे ताऊ मांगे राम व ताई से भी आभूषण व नगदी काबु कर लिए और हमारे तीन मोबाइल लेकर फरार हो गए। उन्होंने बताया कि लूटने करीब 15-16 तोला सोने के आभूषण, 1 किलो चांदी व 30-35 हजार की नगदी लेकर घर के आंगन में खड़ी एमियो गाड़ी पर सवार होकर गांव चक्का भुना रोड की तरफ फरार हो गए। डकैत गांव से 2 किलोमीटर दूर धुना रोड पर गाड़ी व छोड़ गए। बताया जाता है कि तीनों डकैत एक बाइक पर सवार होकर गांव में आए और घर से दूर बाइक छोड़ कर पैदल ही प्रमोद के घर गए और जाते गाड़ी छोड़ गए और बाइक से ही फरार हो गए। उनके कब्जे में दो चचेरे भाई न्यूजीलैंड में काम करते हैं। सूचना मिलते ही ओढ़ा पुलिस दलबल के साथ मौके पर पहुंच गई। थाना प्रभारी अनिल सोढ़ी ने बताया कि मामले की बारीकी से जांच की जा रही है शिकायत के आधार पर मामला दर्ज किया जाएगा।

सीआईए स्टाफ ने गांव चुकावाली से 7 ग्राम हेरोइन सहित एक को किया काबू

डेमोक्रेटिक फ्रंट कालावाली वरिंदर जंदल, नशा तस्करों के खिलाफ चलाये जा रहे विशेष अभियान के तहत सीआईए स्टाफ कालावाली टीम ने गांव चुकावाली से 7 ग्राम हेरोइन सहित आरोपी राम सिंह उर्फ रामू पुत्र गुरलाल सिंह निवासी चुकावाली को काबु किया है। जानकारी देते हुए सीआईए कालावाली इस्पेक्टर वरिंदर सिंह ने बताया कि सब इस्पेक्टर महेंद्र सिंह अपनी पुलिस पार्टी के साथ गश्त के दौरान बस स्टैंड चुकावाली मौजूद थे कि एक नौजवान लड़का पुलिस पार्टी को देखकर वापिस मुड़कर जाने लगा तो एसआई ने शक के आधार पर युवक को काबु करके उसकी तलाशी ली तो उसके कब्जे से 7 ग्राम हेरोइन चिट्ठा बरामद होने पर उसके खिलाफ मादक पदार्थ अधिनियम के तहत मामला दर्ज कार्यवाही की गई। पकड़े गये आरोपी राम सिंह उर्फ रामू को अदालत में पेश करके पुलिस रिमांड पर लिया जाएगा और इस हेरोइन चिट्ठा नेटवर्क में शामिल अन्य लोगों को भी गिरफ्तार किया जाएगा।

वसीम मीर बने चंडीगढ़ हेल्थ डिपार्टमेंट सेक्टर 16 सरकारी हॉस्पिटल की गवर्निंग बोर्ड के सदस्य

डेमोक्रेटिक फ्रंट (विनोद कुमार तुषावर) चंडीगढ़, आज चंडीगढ़ प्रशासन द्वारा आज Patient Welfare Committee का गठन किया गया जिसमें वसीम मीर को सदस्य के रूप में नामित किया गया पेशेंट वेलफेयर कमेटी जो की मिनिस्ट्री आफ हेल्थ अंतर्गत आती है इसमें सभी प्रकार के चंडीगढ़ प्रशासन के अंतर्गत आते हॉस्पिटल डिस्पेंसरीज में हो रहे कामकाज और इसका उद्देश्य जवाबदेही और जन भागीदारी के साथ-साथ पूर्ण पारदर्शिता के साथ टिकाऊ गुणवत्तापूर्ण देखभाल प्रदान करना है अस्पताल के मामलों का प्रबंधन करने के लिए अस्पतालों के लिए ट्रस्टियों के एक समूह के रूप में कार्य करती है।

चंडीगढ़ राष्ट्रीय शिल्प मेला : लोकगीतों से गूंज उठा मंगलवार को कलाग्राम

हिमाचल प्रदेश के गायक काकू ठाकुर और गीता भारद्वाज ने बांधा समा

डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के शहर दौरे से पहले चंडीगढ़ प्रशासन द्वारा लगाए गए यातायात प्रतिबंधों से बेपरवाह मेला प्रेमियों की हजारों की संख्या में भीड़ मंगलवार को शिल्प मेले में उमड़ पड़ी और विभिन्न क्षेत्रों की मनमोहक लोकगीतों का आनंद लिया। इस उच्चस्तरीय कार्यक्रम के नियमित सुबह और शाम के सत्रों में, मंच पर मुरली राजस्थानी द्वारा राजस्थानी लोकगीत प्रस्तुत किए गए, जिसके बाद लोकनृत्यों में झुमर (पंजाब), सिरमौरी नाटी (हिमाचल प्रदेश), बधाई (मध्य प्रदेश), राखी पाड़ा (अरुणाचल), यूसुफ खान द्वारा पंथी भापंग बदन, जाबुरी (लद्दाख), बाल्टी (लद्दाख), कालबेलिया (राजस्थान) और धमाली (जम्मू-कश्मीर) शामिल थे। दिन के मुख्य कलाकार सुखी बरार और नकल गोनी खान थे, जिन्होंने मंच पर धूम मचा दी। 'कच्ची घोड़ी (राजस्थान), बेहुरुपिया, नचार और बाजीगर (पंजाब), नगाड़ा और बीन जोगी (हर) आज के नियमित मैदानी प्रदर्शन थे। बच्चों के लिए दैनिक प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में मंगलवार को 200 से अधिक प्रतिभागियों ने भाग लिया। चंडीगढ़ ललित कला अकादमी द्वारा आयोजित शिल्प मेले की झलकियाँ



विषय पर ऑन-द-स्पॉट फोटोग्राफी प्रतियोगिता में भी प्रतिभागियों ने जबरदस्त प्रतिक्रिया दी। शाम के मुख्य गायक हिमाचल प्रदेश के प्रसिद्ध गायक काकू ठाकुर और पहाड़ी लोक गायन की रानी गीता भारद्वाज थे। उन्होंने पहाड़ों से दिव्य लोक संगीत प्रस्तुत किया। ठाकुर द्वारा गाए गए कुछ लोकगीतों में चित्ता तेरा चोला काला डोला... इहां वादियां यो तुड़का लाना ओ ठेकेदारनियां... चंबा उआर के नदिया पार... शामिल हैं, जिन्हें संगीत प्रेमियों ने भी उसाहपूर्वक गाया। भारद्वाज ने अपने लोकप्रिय गाने गाकर संगीतमय शाम में और अधिक रंग भर दिया। इनमें माये नी मेरिये जम्मूअन दे रहे... उदिया कलेया कागा... धोवन पाणिए जो चली ई... और कई अन्य गाने शामिल थे, जिनकी प्रस्तुति पर तालियों की गड़गाड़हट गूंज उठी।

4 दिसंबर का कार्यक्रम: लोकप्रिय

देसी घी के जलेब और मिश्री मलाई दूध बन रहे मेले में आए लोगों को पसंद



स्टॉल पर खास तौर पर पहुंच रहे लोग, बिहार और मुंबई के स्टॉल भी परोस रहे लजीज व्यंजन

डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़। 14वें राष्ट्रीय शिल्प मेले में जहां कला और संस्कृति का अनुभव लेने के लिए लोग पहुंच रहे हैं, वहीं कुछ लोग स्वादिष्ट व्यंजनों की भी खचने कलाग्राम में आए हैं। इसमें सबसे ज्यादा मांग हरियाणा से आए जलेब की है। साथ ही इसके मिश्री मलाई दूध परोसा जा रहा है जो इसके स्वाद को दोगुणा कर देता है। हरियाणा का गोहाना हमेशा से ही अपने बड़े जलेब के लिए पहचाना जाता रहा है। कलाग्राम में रोजाना मेला शुरू होने से पहले ही गोहाना से आए कारीगर जलेब बनाना

शुरू कर देते हैं। शुद्ध देसी घी में बन रहे जलेब की महक ही सभी को अपनी ओर खिंचने के लिए काफी है और ताऊ अजीत सिंह जी के मशहूर जलेब का स्वाद सभी की उम्मीदों पर खरा भी उतरता है। इसके साथ यहां परोसा जा रहा है मिश्री मलाई वाला केसरिया कुल्हड़ दूध। इसे आप शाम के समय गर्म भी पी सकते हैं और दोपहर को ठंडा भी। मुंबई स्ट्रीट भी मेले में मौजूद है। यहां पर मुंबई का खास मिसल पाव और तवा पुलाव परोसा जा रहा है। इसके अलावा मसाला पाव, वडा पाव, पुरण पोली, कांधा पोहा, स्पेशल पाव भाजी, साबुधाना खिचड़ी, भेल पूरी के साथ खास मराठा थाली भी मौजूद है। मेले में सुबह के समय कई स्कूल रूप पहुंच रहे हैं और ऐसे में बच्चों का पसंदीदा चाइनीज भी उन्हें तैयार मिलता है।

कपास की चुड़ाई का मशीनीकरण, भारत कपास की खेती की स्थिरता बढ़ाने के लिए यह बहुत महत्वपूर्ण : शिवराज सिंह चौहान

डेमोक्रेटिक फ्रंट जैतो (रघुनंदन पराशर) : केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण व ग्रामीण विकास मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (भाकूअनुप) के केंद्रीय कपास प्रौद्योगिकी अनुसंधान संस्थान में शताब्दी समारोह को संबोधित किया। श्री शिवराज सिंह चौहान ने 100 साल पूरे होने पर आप सभी को शुभकामनाएं। उन्होंने कहा कि 100 साल पहले 1924 में जब ये प्रयोगशाला लैब बनी थी जब शायद यही उद्देश्य होगा कि कपास से अधिकतम लाभ कैसे कमायें। उस समय उनके अपने लक्ष्य व उद्देश्य होंगे लेकिन आज हमारा लक्ष्य है प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत का निर्माण करना। वैभवशाली, सम्पन्न, समृद्ध भारत का निर्माण किसान के बिना नहीं हो सकता है। आज भी कृषि भारत की अर्थव्यवस्था की रीढ़ है और किसान उसकी आत्मा है। मंत्री होने के नाते किसान की सेवा मेरे लिए भगवान की पूजा है। इस संस्थान के माध्यम से विभिन्न आयाम पूरे करने हैं श्री शिवराज सिंह चौहान ने उन्होंने कहा कि इस संस्थान में अभी जो

रूरी है वह है कपास को चुड़ाई का मशीनीकरण, भारत में कपास की खेती की स्थिरता व गेने के लिए यह बहुत महत्वपूर्ण है। केंद्रीय कपास प्रौद्योगिकी अनुसंधान संस्थान (सिरकाट) एकमात्र संस्थान है जो कि यांत्रिक रूप से चुनी गई कपास के प्रसंस्करण के लिए काम कर रहा है। यांत्रिक रूप से काटी गई कपास के प्रसंस्करण के लिए संयंत्र और मशीनरी को अनुकूलित करने की जरूरत है। इसके लिए संस्थान के 100 साल पूरे होने पर यहां पायलट संयंत्र की सुविधा की व्यवस्था की जायेगी। कपास जिनोम का अंतरराष्ट्रीय केंद्र यह कैसे बने इसके लिए भी आवश्यक व्यवस्थाएं की जायेंगी। कपास कॉटन में ट्रेसिबिलिटी सिस्टम विकसित करना बहुत जरूरी है। भारतीय कपास के निर्यात के लिए भी ट्रेसिबिलिटी की नई तकनीक विकसित करने के लिए सभी आवश्यक सुविधाएं यहां विकसित की जायेंगी। उन्होंने कहा कि यह प्रयास किसान के लिए भी हैं श्री चौहान ने कहा कि कपास का बीज बहुत महंगा होता है। निजी कंपनियों किसानों को बीज बहुत महंगा देती हैं।

एक सप्ताह में तैयार हो जाएगा पक्षियों का रैन बसेरा

माता मनसा देवी गौधाम में निर्माण अंतिम चरण में पक्षियों का आशियाना की 4 मंजिल तैयार, दो बाकी

डेमोक्रेटिक फ्रंट पंचकूला, बदलते मौसम व प्रदूषण से पक्षियों के जीवन पर संकट खड़ा हो रहा है। इस संकट से पक्षियों को बचाने के लिए माता मनसा देवी गौधाम में पंचकूला गौशाला ट्रस्ट की ओर से पक्षियों के लिए बनाए जा रहे आशियाना का निर्माण एक सप्ताह में पूरा हो जाएगा। पंचकूला के महापौर एवं ट्रस्ट के प्रधान कुलभूषण गोयल ने इस निर्माण का निरीक्षण किया। परिंदों के लिए जो आशियाना बनाया जा रहा है, वह एक बहुमंजिला टावर की तरह दिखने लगा है। चार मंजिल बनकर तैयार हो चुकी है। यह आशियाना परिंदों के लिए वरदान साबित होगा। पक्षियों के लिए सुंदर घर बनकर तैयार होगा, जहां पक्षियों को ठिकाना और दाना-पानी भी भी मिलेगा। कुलभूषण गोयल ने बताया कि जब हम गुजरात गए थे, तब पक्षी घर वहां देखा था। हमने तब ठाना था कि पंचकूला गौशाला ट्रस्ट की ओर से माता मनसा देवी गौधाम में निर्माण करवाया जाएगा। कुलभूषण गोयल ने बताया कि जीव-जंतु, पशु-पक्षियों की रक्षा और उनका संरक्षण हमारी जिम्मेदारी है। इसी को देखते हुए ट्रस्ट ने 52 फीट ऊंचा पक्षी टावर बनवाने का निर्णय किया है। इस गुजरात के कारीगरों द्वारा तैयार किया जा रहा है, जिस पर 7-8 लाख रुपये की लागत



आने वाली है। पक्षियों को टंडी, गर्मी, बरसात और धूलभरी आंधियों के कहर से बचाया जा सकेगा, यह सब ध्यान में रखकर टावर बनवाया जा रहा है। कंक्रीट से बन रहे टावर को तापमान के उतार-चढ़ाव से बचाया जा सके, इसके लिए खास तरह के मेटेरियल का इस्तेमाल किया जा रहा है, ताकि घोंसलों के अंदर का तापमान सही रहे। पक्षियों के लिए बनाए जा रहे टावर की कुल ऊंचाई 52 फीट होगी। यह 6 मंजिला होगा, इसमें लगभग 650 पक्षी घोंसले होंगे। हर घोंसले में 4 से 5 पक्षी आसानी से रह सकेंगे। इस तरह तकरौबन 2500 पक्षियों के लिए यह शानदार आशियाना होगा। टावर के सब से ऊपरी भाग में एक प्रयास बनाएंगे, ताकि पक्षी घोंसलों की तरफ आकर्षित हों। इनके लिए दाना की व्यवस्था भी ट्रस्ट करेगा।

बांग्लादेश में हिन्दुओं तथा अल्पसंख्यक लोगों पर हो रहे अत्याचारों के विरुद्ध भारत को सीपी तथा सरकत कार्यवाही करनी चाहिए : ओ पी सिंहाग

डेमोक्रेटिक फ्रंट, पंचकूला (संदीप सैनी)। आज जननायक जनता पार्टी पंचकूला के जिला अध्यक्ष ओ पी सिंहाग तथा जजपा पार्षद राजेश निषाद ने बांग्लादेश में पिछले कई महीनों से वहां रहने वाले हिन्दुओं तथा अल्पसंख्यक लोगों के साथ हो रहे अत्याचारों के विरुद्ध जाहिर की है। इस बाबत बात करते हुए जजपा जिला अध्यक्ष ओ पी सिंहाग ने कहा कि बांग्लादेश में पिछले कई महीनों से वहां के कट्टरवादी मुस्लिम संगठनों द्वारा हिन्दुओं की हत्याएं की जा रही हैं, हिन्दु औरतों की इज्जत लूटी जा रही है तथा हिन्दुओं तथा अन्य अल्पसंख्यकों की संपत्ति को लूटा जा रहा है तथा नुकसान पहुंचाया जा रहा है। सिंहाग ने कहा कि इन कट्टरवादी मुस्लिम संगठनों के अत्याचारों से तंग आकर हजारों हिन्दुओं तथा अल्पसंख्यक लोगों को बांग्लादेश से पलायन होने को मजबूर होना पड़ रहा है। जजपा नेताओं ने कहा कि बांग्लादेश में धर्म के नाम पर सरे आम मानव अधिकारों का उल्लंघन हो रहा है। जजपा जिला अध्यक्ष ओ पी सिंहाग तथा पार्षद राजेश निषाद ने कहा कि बांग्लादेश की सरकार को शह पर कट्टरवादी संगठनों द्वारा हिन्दुओं एवं अल्पसंख्यक लोगों के साथ ये दुर्व्यवहार तथा जुल्म किया जा रहा है। जजपा नेताओं ने कहा कि एक धर्म विशेष के चरमपंथी लोगों को ऐसी कार्यवाही करने से रोकने के लिए समय रहते भारत सरकार को दखल देना चाहिए। उन्होंने कहा कि इस अति महत्वपूर्ण मुद्दे को संयुक्त राष्ट्र संघ में उठाकर बांग्लादेश में संयुक्त राष्ट्र संघ के बैनर तले तटस्थ सेना भेजने की तुरंत व्यवस्था करनी चाहिए।



तिवारी ने पंजाब यूनिवर्सिटी के सीनेट चुनावों का मुद्दा संसद में उठाया

डेमोक्रेटिक फ्रंट (विनोद कुमार तुषावर) चंडीगढ़, चंडीगढ़ के सांसद मनीष तिवारी ने आज संसद में शून्यकाल के दौरान यहां की प्रतिष्ठित पंजाब विश्वविद्यालय में ललित सीनेट चुनावों को न कराए जाने का मुद्दा उठाया, स्थानीय सांसद की पहल का स्वागत करते हुए चंडीगढ़ कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता राजीव शर्मा ने आज यहां कहा कि उन्होंने और चंडीगढ़ कांग्रेस ने बार-बार गहरा चिंता व्यक्त की है कि अभी तक विश्वविद्यालय के सीनेट चुनावों को कोई अधिसूचना जारी नहीं की गई है, जबकि पंजाब विश्वविद्यालय अधिनियम 1947 के अनुसार इसे इस वर्ष फरवरी में जारी कर दिया जाना चाहिए था। कांग्रेस प्रवक्ता ने आगे कहा कि अधिनियम में यह प्रावधान है कि सीनेट विश्वविद्यालय के प्रशासन के लिए जिम्मेदार है और निर्वाचित सीनेटर्स की अनुपस्थिति में विश्वविद्यालय का सारा कामकाज गड़बड़ा सकता है। उन्होंने कहा कि सीनेट के बिना विश्वविद्यालय चलाया जाना वांछनीय नहीं है और भविष्य में इससे भारी नुकसान हो सकता है। कांग्रेस प्रवक्ता ने याद दिलाया कि कुछ दिन पहले सांसद मनीष तिवारी ने विश्वविद्यालय के कुलाधिपति जगदीप धनखड़ से मुलाकात कर उन्हें चुनाव करवाने के लिए आग्रह किया था। तिवारी इस संबंध में पंजाब विश्वविद्यालय परिसर में छात्रों के विरोध प्रदर्शन में भी शामिल हुए थे और उन्होंने वादा किया था कि वे इस मामले को जल्द ही संसद में उठाएंगे, इस बात पर अफसोस जताते हुए कि कल शहर में आए प्रधानमंत्री भी पंजाब विश्वविद्यालय की दुर्दशा पर एक शब्द भी नहीं बोल पाए, चंडीगढ़ कांग्रेस ने पंजाब विश्वविद्यालय में जल्द से जल्द सीनेट चुनाव कराने की अपील की है और अनुरोध किया है कि विश्वविद्यालय के कर्ता धर्ता भाजपा के दबाव में उनकी सांप्रदायिक राजनीति का मोहरा न बने।



बिजली कर्मचारी भी शामिल होंगे 7 दिसंबर की यूटी मुलाजिमों की कन्वेंशन में !!

डेमोक्रेटिक फ्रंट (विनोद कुमार तुषावर) चंडीगढ़, कोर्डिनेशन कमेटी ऑफ गवर्नमेंट एंड एमसी एंजॉयज एंड वर्कर्स यूटी चंडीगढ़ के आवाहन पर 7 दिसंबर को होने वाली यूटी मुलाजिमों की कन्वेंशन में बिजली कर्मचारी भी शामिल होंगे। बीती शाम सैक्टर 25 में बिजली कर्मचारियों की मीटिंग हुई जिस में वर्कर्स को कन्वेंशन में शामिल होने का अनुरोध किया गया। वर्कर्स को संबोधन करते हुए कोऑर्डिनेशन कमेटी के महासचिव राकेश कुमार, इलेक्ट्रिकल वर्कमैन यूनियन के प्रधान किशोरी लाल, चेरयमैन वरिंदर बिष्ट, वाइस प्रेसिडेंट यशपाल शर्मा तथा सुखविंदर सिंह ने मांग की कि चंडीगढ़ प्रशासन कोर्ट के आदेश अनुसार आउट सोर्सड वर्कर्स को समान काम के लिए समान वेतन के आधार वेतन दे, 1.4.2024 से रिवाइज्ड डीसी रेट्स का एप्लियर दिया जाए, प्रमोशन की खाली पड़ी पोस्टों को जल्द ही भरा जाए, डेली वेज वर्कर्स को रेगुलर किया जाए तथा 6वे पे कमीशन का लाभ दिया जाए। उन्होंने आगे कहा कि के प्रशासन के अर्द्धियल रवेए के कारण मुलाजिमों को सड़को पर आना पड़ रहा है। उन्होंने प्रशासन को अपील करते हुए कहा कि मुलाजिमों को बात सुन कर तर्क संगत मांगों को बिना देरी किए लागू करे, ता जो एंजॉय एंजॉय संबंध में खटास ना आए। वर्कर्स को ऑरों के इलावा अमृतलाल, दविंदर कुमार, भूपिंदर सिंह, अजीत सिंह ने भी संबोधन किया।

एक नजर

रामचंद्र जैन ने बनाई श्री एसएस जैन सभा की नई कार्यकारिणी



डेमोक्रेटिक फ्रंट उकलाना जगदीश असीजा, श्री एसएस जैन सभा उकलाना की नई कार्यकारिणी प्रधान रामचंद्र जैन ने अन्य सदस्यों को साथ मिलकर बनाई जबकि रामचंद्र जैन का नाम कई दिन पूर्व ही प्रधान पद के लिए आ गया था और सर्व समिति से प्रधान बन चुके थे अब कार्यकारिणी संरक्षक दरबारी लाल जैन संरक्षक सुशील जैन प्रधान रामचंद्र जैन पुत्र उपप्रधान अनिल जैन महामंत्री सूर्य प्रकाश जैन कोषाध्यक्ष हरीश जैन मैनेजर सतीश बंसल जैन सलाहकार रामविलास जैन शुगन गौयल जैन, मनोज बंसल जैन भंडारी अमित जैन पुस्तकालय दिनेश बंसल जैन साधु साध्वी विहार मंत्री सुधाश जैन, रिंकू बंसल सर्व समिति से बनाए गए हैं जो समाज के विकास के लिए काम करेंगे।

दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़ पंजाब विश्वविद्यालय, चंडीगढ़ का पर्यावरण अध्ययन विभाग, क्लाइमेट कम्पैटिबल ग्रोथ नेटवर्क, यूनाइटेड किंगडम और ब्रिटिश उप उच्चयोग, चंडीगढ़ के सहयोग से 5-6 दिसंबर, 2024 को चंडीगढ़ के हयात सेंट्रिक में क्लाइमेट कम्पैटिबल ग्रोथ कार्यक्रम पर दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन कर रहा है। छह कार्यक्रम को यूके सरकार का समर्थन प्राप्त है और यह देशों को कम कार्बन विकास के अवसरों को बढ़ावा देने के लिए रणनीति, योजना और नीतियों विकसित करने में सहायता करता है। कार्यशाला भारत में जलवायु अनुकूल सतत विकास को आगे बढ़ाने के लिए विशेषज्ञों, नीति निर्माताओं, शोधकर्ताओं और विभिन्न हितधारकों को एक साथ लाएगी। कार्यशाला हरित ऊर्जा, सतत कृषि और जलवायु-स्मार्ट शहरों पर केंद्रित तकनीकी सत्रों के माध्यम से तीन महत्वपूर्ण क्षेत्रों को संबोधित करने का लक्ष्य रखती है। यह पता लगाएगा कि जलवायु अनुकूल विकास पर शोध कैसे विभिन्न महत्वपूर्ण क्षेत्रों में समावेशी और सतत आर्थिक विकास को बढ़ावा दे सकता है, जबकि कार्यशाला से परे भविष्य के सहयोग की संभावनाओं की पहचान की जा सकती है। विशेषज्ञ प्रस्तुतियों, इंटरैक्टिव चर्चाओं और ब्रेकआउट सत्र क्षेत्र की अग्रणी जलवायु और स्थिरता चुनौतियों का समाधान करने के लिए अभिनव रणनीतियों और कार्रवाई योग्य समाधान तैयार करने के लिए डिज़ाइन किए गए हैं। यह सहयोगात्मक पहल पंजाब विश्वविद्यालय, सीसीजे नेटवर्क यूके और ब्रिटिश उप-उच्चयोग, चंडीगढ़ की साझा प्रतिबद्धता को दर्शाती है, जो उत्तर भारत में सतत विकास और जलवायु कार्रवाई के लिए चुनौतियों की पहचान करने और भविष्य के अनुसंधान और कार्रवाई के अवसरों की पहचान करने के लिए मिलकर काम करेगी। पंजाब विश्वविद्यालय की प्रोफेसर रमनजीत कौर जौहल और प्रोफेसर सुमन मोर तथा उत्तर भारत जलवायु अनुकूल विकास नेटवर्क के समन्वयकों का मानना है कि यह कार्यशाला टिकाऊ, जलवायु-लचीले विकास के लिए क्षेत्रीय सहयोग की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है, जो पर्यावरणीय संरक्षण को बढ़ावा देते हुए आर्थिक विकास सुनिश्चित करेगा।

सात दिवसीय कार्यशाला 9 से

डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़, सांख्यिकी विभाग 9 दिसंबर से एसपीएसएस का उपयोग करते हुए डेटा विश्लेषण पर सात दिवसीय कार्यशाला का आयोजन कर रहा है। यह पाठ्यक्रम विज्ञान, सामाजिक विज्ञान, प्रबंधन, मानविकी और शोध पद्धति और डेटा विश्लेषण से जुड़े अन्य विषयों के सभी संकाय सदस्यों/शोध विद्वानों के लिए खुला होगा। चिकित्सा संस्थानों और अन्य संस्थानों/विश्वविद्यालयों के डॉक्टरों, बायोस्टैटिस्टिशियनों को भी इस कार्यक्रम से लाभ मिलने की उम्मीद है। संकाय के लिए 3000/- (केवल तीन हजार रुपये), शोधार्थियों और छात्रों के लिए 2000/- (केवल दो हजार रुपये) और अन्य प्रतिभागियों के लिए 3540/- (18 बजे जीएसटी सहित) (केवल तीन हजार पांच सौ चालीस रुपये) का पंजीकरण शुल्क लिया जाएगा। पंजीकरण की अंतिम तिथि 08 दिसंबर, 2024 शाम 8:00 बजे तक है। पंजीकरण ब्रोशर में उपलब्ध गूगल फॉर्म लिंक के माध्यम से किया जाएगा। प्रतिभागियों का चयन पहले आओ पहले पाओ के आधार पर होगा। प्रतिभागियों को सलाह दी जाती है कि वे SPSS सॉफ्टवेयर इंस्टॉल किया हुआ एक निजी लैपटॉप लेकर आएँ। चयनित उम्मीदवारों को ईमेल या फोन के माध्यम से सूचित किया जाएगा या वे सांख्यिकी विभाग के कार्यालय से अपने चयन के बारे में पूछताछ कर सकते हैं।

अंतर्राष्ट्रीय विकलांग दिवस मनाया



डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़, पंजाब विश्वविद्यालय के सामुदायिक शिक्षा एवं विकलांगता अध्ययन विभाग ने आज समावेशी एवं सतत भविष्य के लिए विकलांग व्यक्तियों के नेतृत्व को बढ़ावा देना विषय पर अंतर्राष्ट्रीय विकलांग दिवस मनाया। कार्यक्रम का उद्देश्य अधिकारों की सुरक्षा, रोकथाम, विशेष आवश्यकता वाले लोगों के सतत विकास को सुनिश्चित करने के बारे में जागरूकता पैदा करना था। उद्देश्यों की प्राप्ति के लिए, विशेष आवश्यकता वाले बच्चों और बुनियादी स्तर पर सीखने में कठिनाई वाले बच्चों के बीच चित्रकला प्रतियोगिता, पोस्टर प्रस्तुति और निबंध लेखन जैसे कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। छात्रों ने एक रैली भी निकाली। कार्यक्रम की शुरुआत एक प्रश्नोत्तरी से हुई जो स्पेक्ट्रम के व्यापक क्षेत्र के रूप में विकलांगता की थीम पर आधारित थी। प्रश्नोत्तरी में स्क्रीनिंग टेस्ट सहित दो स्तर थे। कुल पाँच टीमों ने खिताब के लिए प्रतिस्पर्धा की। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के विजेता उमंग, शिवानी (पी), शिवानी (एच) और हेमा थे जिन्होंने पहला स्थान हासिल किया। इस अवसर पर ऑरिएंटेशन एंड मोबिलिटी नामक खेल का भी आयोजन किया गया, जिसमें जोड़े बनाए गए। प्रत्येक जोड़े में एक व्यक्ति की आँखों पर पट्टी बंधी थी और दूसरे व्यक्ति को उस व्यक्ति को रास्ते में आने वाली बाधाओं को दूर करने के निर्देश देने थे। इस खेल में छात्रों, शिक्षकों और कर्मचारियों सहित सभी ने भाग लिया। यह खेल विशेष रूप से एक दृष्टिबाधित व्यक्ति के जीवन का अनुभव करने और उनके दैनिक जीवन में किस प्रकार की समस्याओं का सामना करना पड़ता है, इस उद्देश्य से बनाया गया था। विकलांगता एक धारणा का विषय है और सकारात्मक पक्ष यह है कि हर विकलांगता में क्षमता देखी जाए, ऐसा विभाग के अध्यक्ष डॉ. मोहम्मद सैफुर रहमान ने कहा। उन्होंने कहा कि छात्रों को बच्चों की क्षमता और आनंदमय जीवन के प्रति दृष्टिकोण को बढ़ावा देने के लिए विशेष जरूरतों वाले बच्चों के माता-पिता और समुदाय के साथ सहयोग करना चाहिए। विभाग आयोजन समिति के सदस्य वंशिका, कृतिका, रिया और भिंडर ने भी समारोह में भाग लिया।



समाधान शिविर में आने वाली शिकायतों का प्राथमिकता के आधार पर हो रहा है त्वरित समाधान: एडीसी

डेमोक्रेटिक फ्रंट हिसार/पवन सैनी. आम जनमानस की समस्याओं को दूर करने के उद्देश्य से लगाए जा रहे समाधान शिविरों में अपनी समस्या लेकर आने वाले लोगों की परेशानियों को जिला प्रशासन के विभागीय अधिकारी पूरी तत्परता के साथ दूर कर रहे हैं। समाधान शिविर में रखे जाने वाली एक-एक समस्या के समाधान पर जिला प्रशासन का पूरा फोकस है।

यह जानकारी अतिरिक्त उपायुक्त सी जयाश्रद्धा ने लघु सचिवालय परिसर स्थित जिला सभागार में आयोजित समाधान शिविर में आमजन की शिकायतें सुनने के दौरान दी। उन्होंने कहा कि पूरा प्रशासन आपसी सामंजस्य के साथ शिकायतों का समाधान कर रहा है।

शिविर को लेकर नागरिकों का रुझान बढ़ा है तथा नागरिक अपनी अर्जों लेकर उनका समाधान करवाने के लिए समाधान शिविर में पहुंच रहे हैं। अतिरिक्त उपायुक्त ने कहा कि प्रदेश सरकार के निर्देशों पर जिला प्रशासन द्वारा जिला मुख्यालय, नगानिगम व उपमंडल स्तर पर समाधान समझौते का समाधान कर दिया गया है तथा जिन समस्याओं का समाधान मुश्किल स्तर पर होना है उनके लिए भी संबंधित विभागों को



पत्र भेजा गया है। फैमिली आईडी में अनकम ठीक करवाना, राशन कार्ड बनवाना व पेंशन बनवाने आदि शिकायतों का तुरंत समाधान किया जाता है। उन्होंने कहा कि समाधान शिविर में आने वाले नागरिकों की शिकायतों के प्राथमिकता के आधार पर त्वरित समाधान को लेकर जिला प्रशासन सजगता से कार्य कर रहा है।

अतिरिक्त उपायुक्त ने कहा कि प्रदेश सरकार के निर्देशों पर जिला प्रशासन द्वारा जिला मुख्यालय, नगानिगम व उपमंडल स्तर पर समाधान समझौते का समाधान कर दिया गया है तथा जिन समस्याओं का समाधान मुश्किल स्तर पर होना है उनके लिए भी संबंधित विभागों को

जिला स्तर पर भी शिकायतों की सुनवाई की जाती है और अधिकारियों को त्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए जाते हैं। अतिरिक्त उपायुक्त ने कहा कि नागरिकों को अपनी समस्या रखने में किसी प्रकार की समस्या ना आए और उन्हें चक्रम न काटने पड़े इसलिए नागरिक समाधान शिविर में सुबह 10 बजे से 12 बजे तक पहुंचकर अपनी समस्या रख सकते हैं। इस अवसर पर हिसार एसडीएम हरबीर सिंह, जिला विकास एवं पंचायत अधिकारी नरेंद्र सिंह, जिला राजस्व अधिकारी विजय कुमार यादव, डीएसपी रविंद्र सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित रहे।

कलेक्टर रेट में बेतहाशा बढ़ोतरी पर हुड्डा ने जताया विरोध

कहा- बीजेपी ने जमीन और मकान को आम आदमी की पहुंच से किया दूर

भूपेंद्र सिंह हुड्डा से मिले कई प्रतिनिधिमंडल, कहा- सरकार फैसला ले वापिस



डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़, पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने कलेक्टर रेट में बेतहाशा बढ़ोतरी का विरोध किया है। उन्होंने कहा कि इसके चलते जमीन के रेट आसमान छूएंगे और आम आदमी का अपनी जमीन व मकान खरीदने का सपना अब सपना ही बनकर रह जाएगा। हरियाणा के इतिहास में कभी भी इस तरह कलेक्टर रेट में इतनी भारी बढ़ोतरी नहीं की गई। इससे स्पष्ट हो गया है कि

भाजपा पूरी तरह गरीब और मध्यम वर्ग विरोधी पार्टी है। इसका एक नमूना तब भी देखने को मिला था जब बीजेपी ने हुड्डा के प्लॉट का आवंटन नीलामी के आधार पर करने का फैसला लिया था। इसके चलते सेक्टर के प्लॉट्स के रेट भी रातों-रात बढ़ गए थे और गरीब व मध्यम वर्ग की पहुंच से बाहर हो गए थे।

प्रदेशभर से कई प्रतिनिधिमंडलों ने इस बारे में भूपेंद्र सिंह हुड्डा के सामने बात रखी। सभी ने कहा कि सरकार का यह फैसला जनता पर भारी बोझ साबित होगा। कई जगह तो कलेक्टर रेट में 20 से 250% तक बढ़ोतरी हुई है। जबकि आम तौर पर यह बढ़ोतरी 5 से 10 प्रतिशत ही होती थी।

लेकिन बार तो सरकार ने हर गली, मोहल्ले और गांव के हिसाब से अलग-अलग दरों में बढ़ोतरी कर डाली। भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने कहा कि सरकार के इस फैसले से कोई भी खुश नहीं है और इसका चौतरफा विरोध हो रहा है। इसलिए इस बेतहाशा बढ़ोतरी के फैसले को वापिस लेते हुए इसे 5-10 प्रतिशत तक सीमित करना चाहिए।

निर्मल रोशन साहित्यिक मंच अमेरिका द्वारा आत्मीय आभार अंतरराष्ट्रीय काव्य गोष्ठी आयोजित



डेमोक्रेटिक फ्रंट चंडीगढ़, निर्मल रोशन साहित्यिक मंच, अमेरिका ने भारत और संयुक्त राज्य अमेरिका के प्रतिष्ठित साहित्यकारों के साथ एक आत्मीय आभार-अंतर्राष्ट्रीय काव्य गोष्ठी का आयोजन किया। मंच की संयोजिका एवं संचालिका सुषमा मल्होत्रा ने कार्यक्रम को जूम और फेसबुक पर लाइव स्ट्रीम किया छ चंडीगढ़? से सुप्रसिद्ध साहित्यकार प्रेम विजय ने मुख्य अतिथि और भोपाल से हरिवल्लभ शर्मा ने अध्यक्ष के रूप में शिरकत की। शिकागो से शुभा ओझा, बेतिया बिहार से डॉ. सुशीला ओझा, नोएडा से स्मिता श्रीवास्तव, जालंधर से राजेंद्र खोसला, नई दिल्ली से डॉ. अमित कौर पुरी, और डॉ. जसबीर कौर इस

कार्यक्रम में शामिल हुए। सुषमा मल्होत्रा ने इस कार्यक्रम के आरम्भ में गणेश वंदना और सरस्वती वंदना की। मुख्य अतिथि प्रेम विजय को काव्य पाठ के लिए आमंत्रित किया। उनके काव्य पाठ के पश्चात अध्यक्ष हरिवल्लभ शर्मा ने सुषमा मल्होत्रा को अपनी रचनाएँ प्रस्तुत करने के लिए कहा। हरिवल्लभ शर्मा ने प्रत्येक कवि के काव्य पाठ को सगहा और अपनी रचनाएँ भी प्रस्तुत की। उनके काव्य पाठ के पश्चात डॉ. वेद मल्होत्रा ने सभी प्रतिभागियों एवं श्रोताओं का तहे दिल से आभार प्रगट करते हुए धन्यवाद किया। तत्पश्चात सुषमा मल्होत्रा ने सभी प्रतिभागियों का आभार व्यक्त करते हुये, कार्यक्रम का समापन किया।

बार परिसर में मनाया अधिवक्ता दिवस

डेमोक्रेटिक फ्रंट हिसार/पवन सैनी. जिला बार एसोसिएशन हिसार के वकीलों ने आज संविधान दिवस के अवसर पर एक सेमिनार आयोजित किया। सेमिनार की अध्यक्षता करते हुए हिसार बार के प्रधान विनय बिश्नोई ने कहा कि अधिवक्ता दिवस पर, हम सभी उन अधिवक्ताओं का आभार व्यक्त करते हैं, जिन्होंने समाज में सकारात्मक बदलाव लाने और न्याय को सबके लिए सुलभ बनाने में अपना योगदान दिया है। यह दिन अधिवक्ताओं को अपने दायित्वों की याद दिलाने और उनके प्रति सम्मान प्रकट करने का अवसर है। इस बारे में जानकारी देते हुए बार के सचिव गौरव बैनीवाल ने बताया कि अधिवक्ता दिवस के अवसर पर सभी अधिवक्तागण न्याय व्यवस्था के इस महत्वपूर्ण स्तंभ का सम्मान और गौरव करते हैं। यह दिवस उन अधिवक्ताओं को समर्पित है, जो समाज में न्याय और सत्य की स्थापना के लिए अपनी निष्ठा और कर्तव्यनिष्ठा से कार्यरत हैं। अधिवक्ता दिवस का उद्देश्य अधिवक्ता समुदाय के योगदान को पहचानना और न्यायिक प्रक्रिया में उनकी भूमिका को उजागर करना है। भारत में अधिवक्ता दिवस न्यायमूर्ति मोतीलाल सेठी जिन्होंने भारतीय न्याय प्रणाली में उत्कृष्ट योगदान दिया की जयंती एवं भारत के प्रथम राष्ट्रपति और स्वयं एक बहुत ही प्रख्यात वकील डॉ. राजेंद्र प्रसाद की जयंती पर के उपलक्ष्य में मनाया जाता है। यह दिन हमें यह याद दिलाता है कि अधिवक्ता केवल एक पेशा नहीं है, बल्कि यह समाज की सेवा और सत्य की रक्षा का एक महत्वपूर्ण माध्यम है। अधिवक्ता समाज में अन्याय और भ्रष्टाचार के खिलाफ आवाज उठाने वाले व्यक्ति हैं, जो कानूनी प्रावधानों के माध्यम से नागरिकों के अधिकारों की रक्षा करते हैं। अधिवक्ता न केवल न्यायालय में वाद-विवाद करते हैं, बल्कि समाज को जागरूक करने, संवैधानिक अधिकारों की जानकारी देने और कमजोर वर्गों को न्याय दिलाने में भी अग्रणी भूमिका निभाते हैं।

'साइबर सुरक्षा वर्तमान समय की सबसे बड़ी चुनौती'

डेमोक्रेटिक फ्रंट हिसार/पवन सैनी.

गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार (गुजविप्रौवि) महिला सुरक्षा को लेकर अति गंभीर है। विश्वविद्यालय ने विभागीय स्तर पर भी महिला सुरक्षा के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए कार्यक्रमों का आयोजन करने का निर्णय लिया है। पुस्तकालय, छात्रावासों तथा अन्य संबंधित स्थलों पर भी महिला सुरक्षा से संबंधित जागरूकता कार्यक्रम चलाए जाएंगे। इसके अतिरिक्त साइबर सुरक्षा को लेकर भी विद्यार्थियों को जागरूक किया जाएगा। विश्वविद्यालय ने छात्र-छात्राओं की सुरक्षा से संबंधित कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए हैं। इस संबंध में विश्वविद्यालय की जिम्मेदारी है। गुजविप्रौवि इस जिम्मेदारी को बखूबी पूरी कर रहा है। यही कारण है कि विश्वविद्यालय में सकारात्मक वातावरण है। कुलपति ने कहा कि बेशक विश्वविद्यालय में रैगिंग का कोई मामला नहीं आ रहा है और न ही विश्वविद्यालय के विद्यार्थी रैगिंग मानसिकता के हैं। इसके बावजूद विश्वविद्यालय एंटी रैगिंग को लेकर लगातार जागरूकता अभियान चलाता है। कुलसचिव प्रो. विनोद छोकर ने बताया कि महिला सुरक्षा तथा एंटी रैगिंग से संबंधित किसी भी शिकायत के



विद्यार्थी विश्वविद्यालय के पहले हितधारक हैं। उनकी सुरक्षा तथा उन्हें अध्ययन से संबंधित उचित व सकारात्मक वातावरण देना विश्वविद्यालय की जिम्मेदारी है। गुजविप्रौवि इस जिम्मेदारी को बखूबी पूरी कर रहा है। यही कारण है कि विश्वविद्यालय में सकारात्मक वातावरण है। कुलपति ने कहा कि बेशक विश्वविद्यालय में रैगिंग का कोई मामला नहीं आ रहा है और न ही विश्वविद्यालय के विद्यार्थी रैगिंग मानसिकता के हैं। इसके बावजूद विश्वविद्यालय एंटी रैगिंग को लेकर लगातार जागरूकता अभियान चलाता है। कुलसचिव प्रो. विनोद छोकर ने बताया कि महिला सुरक्षा तथा एंटी रैगिंग से संबंधित किसी भी शिकायत के

लिए विश्वविद्यालय ने संबंधित अधिकारियों के नाम फोन नम्बर सहित विभिन्न स्थानों के साथ वेबसाइट पर भी डिस्पले किए हैं, जहाँ निराशंका किसी भी शिकायत को तुरंत दर्ज करवाया जा सकता है।

प्रोक्टर प्रो. संदीप राणा ने बताया कि इन कमेटियों की बैठक का उद्देश्य छात्र-छात्राओं की सुरक्षा को लेकर भी अब तक की योजनाओं पर विचार करना तथा नई योजनाओं का खाका तैयार करना था। विश्वविद्यालय में सत्र की शुरुआत में ही विद्यार्थियों को महिला सुरक्षा के प्रति संवेदनशील बनाने के लिए तथा रैगिंग के प्रति जागरूक करने के लिए कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। साइबर सुरक्षा

वर्तमान समय की सबसे बड़ी चुनौती बन गई है। बैठक में साइबर सुरक्षा को लेकर जागरूक करने का निर्णय भी लिया गया है। नशे की समस्या को लेकर भी विश्वविद्यालय ने बैठक में आए पुलिस प्रशासन के प्रतिनिधियों के समक्ष अपनी चिंता को जाहिर किया। पुलिस प्रशासन के प्रतिनिधियों ने विश्वास दिलाया कि कारोबार को रोकने के लिए और अधिक कदम उठाए जाएंगे। प्रो. राणा ने बताया कि बैठक में विश्वविद्यालय परिसर में विभिन्न स्थानों पर महिला सुरक्षा तथा अन्य शिकायतों से संबंधित सुझाव पेटियाँ रखने का निर्णय लिया गया है। सभी विभागों की एंटी टीजिंग तथा एंटी रैगिंग

कमेटियाँ लगातार एक्टिव मोड में रहती हैं। महिला छात्रावासों में पंजाब नेशनल बैंक तथा एचडीएफसी बैंक के एटीएम से चालित हैं। बस स्टैंड तथा यूनिवर्सिटी गेट से विश्वविद्यालय के विभागों के लिए बस की सुविधा भी है। विद्यार्थियों व कर्मचारियों के लिए ई-रिक्शा भी चलाई जा रही है। इसी प्रकार एंटी रैगिंग को लेकर भी तमाम निर्धारित व्यवस्थाएँ विश्वविद्यालय ने की हुई हैं। दोनों बैठकों में सदस्यों के रूप में चीफ वार्डन ब्याज प्रो. ओमप्रकाश सांगवान, चीफ वार्डन गल्लू स. सुजाता सांघी, प्रो. दलबीर सिंह, प्रो. सुमित्रा सिंह, एएसएसबी के प्रो. राजीव कुमार, परीक्षा नियंत्रक प्रो. यशपाल सिंगला, डिप्टी प्रोक्टर डा. संजय कुमार, डिप्टी प्रोक्टर डा. अंजू गुप्ता, डिप्टी चीफ वार्डन गल्लू स. विनोता, गल्लू होस्टल कोऑर्डिनेटर डा. ज्योति, डा. संतोष भुक्कल, डा. ज्योति व डा. कल्पना सुरक्षा अधिकारी बोर सिंह, सिटी मैजिस्ट्रेट हरी राम, डीएसपी के प्रतिनिधि, एसएचओ के प्रतिनिधि, डीआईपीआरओ रोहित कुमार के प्रतिनिधि तथा अभिभावकों व विद्यार्थियों के प्रतिनिधि के रूप में प्रवीन कुमार, विजय, सतबीर सिंह, आनंद, शोभाथी गुंजन, सिमरन, दीपिका, दुष्यंत व अंकित शर्मा उपस्थित रहे।

एक नजर

बी.के.एम. विश्वास स्कूल के छात्रों ने की अमर उजाला विजिट



डेमोक्रेटिक फ्रंट पंचकूला, सेक्टर- 9, स्थित बी.के.एम. विश्वास स्कूल के छात्रों ने आज अमर उजाला प्रिंटिंग प्रेस में विजिट की। वहां मौजूद अधिकारियों ने सभी बच्चों को समाचार पत्र की महत्ता बताई और उन्हें प्रिंटिंग प्रेस की कार्य प्रणाली के बारे में विस्तृत जानकारी दी जिसमें उन्होंने प्रेस प्रणाली के कार्य में इस्तेमाल होने वाले विभिन्न रंगों, कागजों के बारे में जानकारी दी। वहां के सेमिनार हॉल में छात्रों को एक वीडियो क्लिप की मदद से समाचार पत्र की सारी प्रोसेसिंग दिखाई गई। वहां के अधिकारियों की तरफ से सभी बच्चों को रिफ्रेशमेंट व किताबें भी दी गईं। इस तरह की ज्ञानवर्धक गतिविधियां से बच्चों के बौद्धिक विकास में मदद मिलती है।

यमुनानगर विधानसभा में भाजपा ने 50 हजार से ज्यादा प्राथमिक सदस्यता बनाकर लक्ष्य पूरा किया : घनश्याम दास अरोड़ा



डेमोक्रेटिक फ्रंट यमुनानगर सुशील पंडित. यमुनानगर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा विधायक घनश्याम दास अरोड़ा ने जानकारी देते हुए बताया कि भाजपा के सदस्यता अभियान के तहत उनके निर्वाचन क्षेत्र यमुनानगर में भाजपा पदाधिकारीगण व कार्यकर्ताओं की मेहनत से 50 हजार से ज्यादा प्राथमिक सदस्य बना कर लक्ष्य को पूरा किया गया है। विधायक घनश्यामदास अरोड़ा ने बताया कि यमुनानगर विधानसभा इस समय पूरे हरियाणा में पांचवें नंबर पर है और यह सभी भाजपा पदाधिकारीगण व कार्यकर्ताओं की मेहनत से संभव हो पाया है इसके लिए वह सभी भाजपा कार्यकर्ताओं बधाई व धन्यवाद देते हैं, भाजपा जिलाध्यक्ष राजेश सपरा ने बताया कि लक्ष्य हासिल करने पर विधायक घनश्याम दास अरोड़ा और यमुनानगर विधानसभा के सभी देवतुल्य कार्यकर्ताओं को हार्दिक बधाई देते हैं, भाजपा सदस्यता अभियान के तहत यमुनानगर विधानसभा पूरे हरियाणा में 5 वें नंबर पर है उसी प्रकार हमारा जिला यमुनानगर भी सदस्यता के मामले में पूरे हरियाणा में 5 वें नंबर पर है, भाजपा जिला अध्यक्ष राजेश सपरा ने बताया कि सदस्यता अभियान अभी 5 दिसम्बर तक बढ़ाया गया है व इस संख्या में ओर अधिक वृद्धि होगी ऐसा उन्हें पूर्ण विश्वास है, भाजपा सदस्यता अभियान के जिला संयोजक पूर्व मेयर मदन चौहान ने कहा कि भाजपा के प्राथमिक सदस्य बनने के लिए आमजन मिस्ट्रड कॉल नंबर 8800002024 पर मिस्ट्रड कॉल करके व नमो ऐप के माध्यम से बन सकते हैं, सभी भाजपा कार्यकर्ता ज्यादा से ज्यादा प्राथमिक सदस्य बनाकर भाजपा को ओर ज्यादा मजबूती प्रदान करें। इस दौरान जिला महामंत्री कृष्ण सिंगला, युवा नेता अभिषेक अरोड़ा, चिराग सपरा, भाजपा जिला मीडिया प्रभारी कपिल मनीष गर्ग साथ रहे।

पाबड़ा में ग्रामीणों को कप्रिहेंसिव बहुउद्देशीय समिति निर्माण के लिए किया जागरूक



डेमोक्रेटिक फ्रंट उकलाना जगदीश असीजा. सहकारी समितियों की निरीक्षक सतीश कुमार ने कप्रिहेंसिव मल्टीपरपज पैक्स सोसाइटी बनाने के लिए पाबड़ा के ग्रामीणों को जागरूक किया निरीक्षक सतीश कुमार ने ग्रामीणों को जागरूक करते हुए कहा कि युवाओं को रोजगार मिले उसके लिए ऐसी समितियां का निर्माण किया जा रहा है सरकार ने योजना चलाकर आमजन को लाभितित करने का काम किया है पैक्स के माध्यम से जो कार्य करवाए जाते हैं उसी प्रकार से इन सोसाइटियों के माध्यम से भी कार्य करवाए जाएंगे उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि आने वाले समय में जिन लोगों के पास यह समिति होगी उनको सरकार अनुदान देकर काम शुरू करवाने का प्रयास करेगी जिससे आम जनता को भी रोजगार मिले। इन सोसाइटियों के तहत विभिन्न प्रकार के कार्य करवाए जा सकेंगे तभी इनका नाम मल्टीपरपज रखा गया है मल्टीपरपज का अर्थ बहुउद्देशीय होता है ताकि किसी भी उद्देश्य से इसकी पूर्ति की जा सके इस मौके पर सहकारी समितियों के उप निरीक्षक नवलीन भाटिया सुखविंदर छिन्नो साहिल श्योकंद शाहिद अनेक ग्रामीण मौजूद थे।

आशा किरण स्कूल में दिव्यांग दिवस मनाया गया

डेमोक्रेटिक फ्रंट हुशियारपुर (तरसेम दीवाना). जेएसएस आशा किरण स्पेशल स्कूल जहानखेला में अंतराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस मनाया गया, इस अवसर पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी सह सचिव सीजेएम प्र. राजपाल रावल के नेतृत्व में सेमिनार करवाया गया, इस समय एडवोकेट सुदर्शन कुमार ने मुफ्त कानूनी सहायता पर चर्चा की। इस अवसर पर विशेष बच्चों की खेल प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया गया तथा प्रशिक्षक अंजना ने बताया कि खेलों से दिव्यांग बच्चों का मानसिक विकास होता है। इस मौके पर आशादीप वेलफेयर सोसाइटी के अध्यक्ष तरनजीत सिंह, सचिव हरबंस सिंह, हॉस्टल कमेटी के चेयरमैन कर्नल गुरमीत सिंह, राम आसरा, कोर्स कोऑर्डिनेटर बरिंदर कुमार, प्रिंसिपल शैली शर्मा आदि भी मौजूद रहे।

अंतराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस पर बच्चों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए

डेमोक्रेटिक फ्रंट यमुनानगर सुशील पंडित. उत्थान संस्थान की कोशिश इकाई में दिव्यांग बच्चों द्वारा अंतराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस बड़ी धूमधाम से मनाया गया जिसमें बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। उत्थान संस्थान की डायरेक्टर डॉक्टर अंजू बाजपई ने सभी दिव्यांग बच्चों को अंतराष्ट्रीय दिव्यांग दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि समाज में विकास के हर स्तर पर दिव्यांग व्यक्तियों के अधिकारों और कल्याण को बढ़ावा देने और राजनीतिक, सामाजिक, आर्थिक और सांस्कृतिक जीवन के सभी पहलुओं में दिव्यांग व्यक्तियों की स्थिति के बारे में जागरूक करने की आवश्यकता है। साथ ही उन्होंने बताया कि इस पूरे महीने में हम इन बच्चों के साथ समावेशी माह कार्यक्रम मनाते जा रहे हैं। जिसमें इन बच्चों को सभी सामाजिक स्थानों जैसे बस स्टैंड, स्कूल, कॉलेज, ज्युडिशियल कॉम्प्लेक्स, रेलवे स्टेशन, धार्मिक स्थलों इत्यादि में कार्यक्रम कर बच्चों को समाज की मुख्य धारा में जोड़ने के लिए समावेशी कार्यक्रम किए जाएंगे। आगे उन्होंने समाज के सभी नागरिकों से अपील करते हुए कहा कि जो भी सामाजिक व्यक्ति इस समावेशी माह के यज्ञ रूपी कार्यक्रम में अपनी आहुति



चालना चाहता है उन सभी का स्वागत है। वे सभी इस समावेशी कार्यक्रम में अपना योगदान कर सकते हैं। सी.जे.एम कीर्ति वशिष्ठ जी ने सभी बच्चों का कार्यक्रम देखकर उनकी प्रशंसा की व उन्हें कोर्ट में विजिट के लिए भी आमंत्रित किया। सभी बच्चों को दिव्यांग दिवस की

शुभकामनाएं देते हुए उन्होंने कहा कि डब्ल्यूएचओ हर साल इस दिन को मनाते हैं। संयुक्त राष्ट्र के साथ शामिल होता है, जो दिव्यांग लोगों के अधिकारों को सुरक्षित करने के महत्व को मजबूत करता है, ताकि वे दूसरों के साथ समाज में पूर्ण, समान और प्रभावी ढंग से भाग ले सकें

और अपने जीवन के सभी पहलुओं में उन्हें किसी भी प्रकार की बाधा का सामना न करना पड़े। महान शिक्षाविद डॉक्टर पी के बाजपई ने कहा कि लोग दिव्यांगों के प्रति सहानुभूति दिखाने तथा मानवीय व्यवहार करने की बजाय उन पर व्यंग्य कसते हैं। इस तरह का दृष्टिकोण

दिव्यांगों के लिए अभिशाप बन जाता है। हमारा यह कर्तव्य है कि हम दिव्यांगों के प्रति अपना दृष्टिकोण बदलें। उनके प्रति मानवीयता का भाव रखें। उनमें निहित हीन भावना को दूर कर उनमें आत्मविश्वास जगाएँ। उनके पुनर्वास के लिए प्रयत्नशील रहें। उन्हें यह अनुभव कराया जाए कि वह भी समाज का एक महत्वपूर्ण अंग हैं। वह भी राष्ट्र के निर्माण में सहायक बन सकते हैं। आगे संस्थान के प्रधानाचार्य रविंद्र मिश्रा जी ने सभी दिव्यांग जनों को बधाई देते हुए कहा कि दिव्यांग का अर्थ ऐसे व्यक्ति से है, जो किसी अंग के न होने अथवा उसके अक्षम हो जाने पर एक सामान्य व्यक्ति के समान काम नहीं कर सकता। इस प्रकार के दिव्यांगों के लिए विशेष शिक्षा तथा पुनर्वास की आवश्यकता होती है। भारत सरकार भी दिव्यांगों की दशा सुधारने के लिए प्रयत्नशील है। हम सबका यह परम कर्तव्य है कि दिव्यांगों की दशा सुधारने के लिए आगे आए व उनको समाज की मुख्य धारा में जोड़ने के लिए सहयोगी बने। इस अवसर पर बच्चों का उत्साह बढ़ाने हेतु एक सोच नई सोच संस्था से शशी गुप्ता, पैल एडवोकेट अमिता कुमारी, उत्थान संस्थान से स्वाति ठाकुर, हनी तोमर, सुमित सोनी मौजूद रहे।



किसानों के हर शांतिप्रिय आंदोलन का हरियाणा की खापों ने किया पूर्ण समर्थन

सरकार ने किसानों से ज्यादाती की तो सड़कों पर उतरेंगी खापें

डेमोक्रेटिक फ्रंट हिसार/पवन सैनी. हरियाणा की विभिन्न खापों की चुनौती हुई कमेटी की आज दोपहर जट धर्मशाला में आयोजित बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि हरियाणा में अपनी जायज मांगों को लेकर किसान संगठनों द्वारा किये जा रहे आंदोलन को यदि सरकार ने दबाने का प्रयास किया तो सभी खापों की ओर से किसानों के साथ कंधे से कंधा

मिलाकर हर आंदोलन को भरपूर समर्थन दिया जाएगा। बैठक के बाद पत्रकारों वार्ता को संबोधित करते हुए महम चौबीसी खाप के प्रमुख प्रतिनिधि रामफल राठी, पूनिया खाप से शमशेर सिंह नंबरदार, दहिया खाप से जयपाल दहिया, सात बास खाप से बलवान मलिक, कंडेला खाप से अमोप्रकाश कंडेला, सतरोल खाप से सतीश चैयरेमैन, सतरोल खाप तपा बास के प्रधान वीरेंद्र बामल, नेहरा खाप से कृष्ण नेहरा, फोगाट खाप से सुरेश फोगाट, कुडू खाप से उमेश सरपंच आदि ने कहा कि पिछले लम्बे समय से एमएसपी सहित अन्य मांगों को लेकर किसान आंदोलनरत हैं। 13 फरवरी से खनौरी व शंभू बाईर पर किसानों को रोका हुआ है। असंख्य

किसान उसी दिन से मौके पर धरने पर बैठे हैं। 6 दिसम्बर को शंभू बाईर से अनुशासन में रहकर किसान दिल्ली के लिये कूच करेंगे। खनौरी बाईर पर किसान नेता जगजीत सिंह डलेवाल पिछले आठ दिनों से मरणोत्पन्न पर बैठे हैं। प्रेस वार्ता में सरकार से शांतिपूर्वक आंदोलन कर रहे किसानों पर अत्याचार बंद करने तथा दिल्ली जा रहे किसानों को किसी भी सूत्र में न रोके जाने की मांग की है। सभी खापों के प्रतिनिधियों ने सरकार को चेतावनी दी है कि यदि किसान भाईयों के साथ किसी तरह की कोई भी ज्यादती करने की कौशिश की गई तो हरियाणा की सभी खापें किसानों के साथ सड़कों पर उतरने का काम करेंगी।

कृषि में रोजगार की अपार संभावनाएं: प्रो. बी.आर. काम्बोज

हकृति में कृषि विस्तार में नई दक्षता, करियर के अवसर और अनुसंधान विषय पर पांच दिवसीय कार्यक्रम आरंभ

डेमोक्रेटिक फ्रंट हिसार/पवन सैनी. चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय में राष्ट्रीय युवा पेशेवर विकास कार्यक्रम-कृषि विस्तार में नई दक्षता, करियर के अवसर और अनुसंधान विषय पर पांच दिवसीय कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। कृषि महाविद्यालय के विस्तार शिक्षा विभाग तथा राष्ट्रीय कृषि विस्तार प्रबंधन संस्थान हैदराबाद द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित इस कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की जबकि राष्ट्रीय कृषि विस्तार प्रबंधन संस्थान हैदराबाद के निदेशक (कृषि विस्तार) डॉ. श्रवण राज विशिष्ट अतिथि के तौर पर मौजूद रहे। कार्यक्रम में राजस्थान, पंजाब, उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश पूरा संस्था दिल्ली सहित विभिन्न प्रदेशों के 65 शोधार्थी भाग ले रहे हैं।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि यह प्रशिक्षण कार्यक्रम कृषि विस्तार के क्षेत्र में नवाचार कोशिल विकास और अनुसंधान उत्कृष्ट को बढ़ावा देने के लिए सामूहिक प्रतिबद्धता का प्रमाण है। विश्व में हो रहे तकनीकी विकास, अनुसंधान और सूचना प्रौद्योगिकी के प्रचार-प्रसार के कारण कृषि विस्तार की भूमिका पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण हो गई है जो अनुसंधान संस्थानों और कृषक समुदाय के बीच सेतु का काम कर रही है। उन्होंने बताया कि कृषि में रोजगार की अपार संभावनाएं हैं। युवाओं को आधुनिक तरीकों से कृषि के विस्तार से जुड़ना होगा। सूचना प्रौद्योगिकी तकनीकों जैसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) को इस्तेमाल करके विस्तार शिक्षा को बढ़ावा देना होगा जो वर्तमान समय की मांग है। उन्होंने कहा कि आज हमें कृषि विस्तार और कृषि क्षेत्र में नवीनतम तकनीक के प्रचार-प्रसार करने में कृषक उत्पादक समूह (एफपीओ) के सहयोग की भी आवश्यकता है। युवा पेशेवरों, शिक्षाविदों और नीति निर्माताओं को एक मंच पर लाकर उन्हें सीखने और नवाचार के लिए प्रेरित करना होगा। प्रतिभागियों को कृषि विस्तार के पथ प्रदर्शक बताते हुए उन्होंने कहा कि कृषि परिदृश्य में एक ठोस बदलाव लाने के लिए और अधिक बेहतर ढंग से कार्य करने की आवश्यकता है ताकि इस क्षेत्र को लाभकारी एवं आत्मनिर्भर बनाया जा सके। राष्ट्रीय कृषि विस्तार प्रबंधन संस्थान हैदराबाद के संस्थान निदेशक एवं विशिष्ट अतिथि डॉ. श्रवण राज ने कहा कि कृषि के क्षेत्र में युवाओं को आगे लाना के लिए प्रेरित एवं प्रशिक्षित करने की आवश्यकता है।

9781040223
9814540223

Aleena

Beauty Parlour

Spl. in : Bridle Make Over & Make-up

हमारे यहाँ सिलाई का काम सिरवाने की विशेष सुविधा उपलब्ध है।

1116, Saini Vihar, Phase-III, Baltana (Mohali)

ONLINE / Home Tutions COMMERCE CLASSES

SUBJECTS:
Accountancy, Economics,
Business Studies

CLASSES:
11TH, 12TH, B.COM, B.BA
By Qualified & experienced
teachers

1 FREE DEMO CLASS

CONTACT NO.
6280972022

MEDITECH EDUCATION

CONSULTANTS & ADVISORS

For Medical and Para Medical courses from UGC approved Universities

Contact:

8194959372